Equations et problemes

Une équation est une expression dans laquelleil y atoujours:

- unsigne égal ;

- une inconnue.

3x+5=6x- 2 est un exemple d’ équation d’inconnue x.

Résoudre une équation d’inconnue x signifie déterminer x.

Une équation possede toujours deux membres :

- I’un situé a gauche du signe égal ;

- |"autre situé a droite du signe égal.

Dans|’exemple, les deux membres de |’ équation sont : 3x+ 5 et 6x- 2.

| - Techniquesderésolution d’ une éguation :

Regles de transformation des équations :

Propriété 1 (Regle d'addition)
On peut gjouter ou retrancher un méme nombre aux deux membres d'une
eguation.

Cette propriété permet de résoudre les équations du type x+ a=b.
Exemple: x+6=11 on retranche 6 aux deux membres
x+6-6=11-6 oncadcule
x=5

Propriété 2 (Regle de multiplication)
On peut multiplier ou diviser les deux membres d'une équation par un méme
nombre non nul.

Cette propriété permet de résoudre les équationsdu typea”™ x =bouax=h.

Exemple: 8x =32 on divise par 8 les deux membres
8x _ 32
— == on calcule
8 8
x=4

Dans les autres types d’ équation, on se ramene a un des deux types précédents
en utilisant les regles ci-dessus (les termes variables d'un coOté et les termes
constants de |’ autre).

Exemple . 8a+ 140 = 468 on retranche 140 aux deux membres
8a+ 140 - 140 = 468 - 140 on calcule
8a =328 on divise par 8 les deux membres
8a_ 38 on calcule
8 8

a=41




Il —Résolution de problemes:

Exemple:
Cing personnes se partagent 1075 F. Trouve la part de chacune sachant que la

seconde a 27 F de plus que la premiére ; que latroisieme a 27 F de plus que la
seconde et ainsi de suite jusgu’ a la cinquieme.

On ne connait la part d aucune des personnes. Mais dées qu’on connait la part
d’ une personne, on peut trouver la part des autres.

1) Choix del'inconnue :
On appelle x la part de la premiere personne.

2) Mise en éguation :

On traduit I’ énoncé :

- part de la premiere personne: x

- part de la deuxieme personne : x+ 27

- part de latroisieme personne: x+ 27 + 27 soit x+ 54

- part de la quatrieme personne : x+ 54 + 27 soit x+ 81

- part de la cinquieme personne : x+ 81 + 27 soit x+ 108

Onadonc:
part dela 1%® + part de la 2°™ + part de la 3™ + part de la 4™ + part de la 5™ = 1075
X X+ 27 X + 54 X + 81 X +108
Xx+x+x+x+x+27+54+81+ 108 =1075
5x + 270 = 1075

3) Résolution de I’ équation :
5x+ 270 = 1075

5x+ 270 - 270 = 1075 - 270
5x =805

5 5
x=161

4) Veérification :
On remplace x par lavaleur trouvée et si on n’obtient pas |le méme résultat alors
il y aune erreur dans larésolution.
5x+ 270
=5" 161+ 270
= 1075

5) Conclusion :
L es personnes touchent respectivement : 161 F; 188 F ; 215 F ; 242 F et 269 F.



